

**FACULTÉ DES SCIENCES DE LA SANTÉ | FACULTY OF HEALTH SCIENCES
PROCÈS-VERBAL | MINUTES
CONSEIL DE LA FACULTÉ | FACULTY COUNCIL**

Séance du 17 octobre 2023 de 14 h à 16 h, MS Teams
Meeting of October 17, 2023, from 2 to 4 p.m., MS Teams

PRÉSENCES | PRESENT

L. Thibault (présidente / Chair), A. Konkle, C. Desforges, C. Dallaire, D. Stacey, E. Doucet, F. Rioux, F. Tesson, H. Cheema, H. Flowers, H. Laperrière, I. Giroux, J. D. Jacob, J. Jutai, J. King, K Phillips, K. Huang, K. Mongeon, L. Ek Orloff, M.-C. Audet, M.-C. Thifault, M. Egan, M. Robidoux, M. Parent, M. Goubran, P. Imbeault, P. Bélanger, P.-L. Turcotte, R. Leblanc-St. Denis, R. Hammami, R. Saulnier, R. Martini, T. Carlsen, V. Charbonneau, X. Bancroft

ABSENCES MOTIVÉES | EXCUSED

L. Vézina, L. Fulton, M. Boisgontier, S. Harrisson

ABSENCES | ABSENT

A. Robitaille, A. Jackson, A. Milks, C. Lee, C. Larkin

EST INVITÉE | INVITED

M. Fortier, secrétaire de réunion

OBSERVATRICE/OBSERVATEUR | OBSERVER

L. Metthé

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM | CALL TO ORDER AND QUORUM CHECK

La doyenne souhaite la bienvenue aux membres. Le quorum étant atteint, elle débute la réunion à 14 h 02.

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR | APPROVAL OF THE AGENDA

23-24-FHS-CONSEIL-08 Sur motion dûment proposée par D. Stacey appuyée par J.D. Jacob, il est résolu d'approuver l'ordre du jour tel que présenté. (Unanime)

ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT | CONSENT AGENDA:

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL | APPROVAL OF THE MINUTES

3.1 De la réunion du 19 septembre 2023 / of the September 19, 2023, meeting

Le procès-verbal est approuvé avec les modifications proposées.

4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL | BUSINESS ARISING FROM THE MINUTES

Aucun point.

5. POINTS D'INFORMATION

Aucun point.

FIN DE L'ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT avec motion | END OF THE CONSENT AGENDA with a motion

23-24-FHS-CONSEIL-09 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par P. Imbeault, il est résolu d'approuver l'ordre du jour de consentement. (Unanime)

6. AUX FINS DE DÉCISION | FOR DECISION

6.1 Demandes au Sénat | Senate Requests

6.1.1 2023-GRAD-SSAN-ERG-02_CF_17oct2023

Sommaire:

1. Élargir les critères d'admissibilité pour favoriser le recrutement d'étudiantes et d'étudiants qui se distinguent par l'excellence de leur dossier académique et clarifier les attentes aux exigences linguistiques.
2. Retire le cours ERG 6999 Mémoire de recherche et le remplacer par un nouveau cours de projet de recherche individuel.

Corrections :

- Corriger « candidatures internationales » à « candidates et candidats internationaux ».

23-24-FHS-CONSEIL-10 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par R. Martini, il est résolu d'approuver la demande 2023-GRAD-SSAN-ERG-02_CF_17oct2023 avec modifications. (Unanime)

6.1.2 2023-GRAD-SSAN-ORA-02_CF_17oct2023

Sommaire:

- Élargir les critères d'admissibilité pour favoriser le recrutement d'étudiantes et d'étudiants qui se distinguent par l'excellence de leur dossier académique et clarifier les attentes aux exigences linguistiques.
- Retirer l'énoncé « Ces cours doivent avoir été complétés dans les six années précédant la demande d'admission. » des exigences d'admission.
- Modifier les restrictions au cours ORA 6550.

Corrections :

- Corriger « candidatures internationales » à « candidates et candidats internationaux ».

23-24-FHS-CONSEIL-11 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par H. Cheema, il est résolu d'approuver la demande 2023-GRAD-SSAN-ORA-02_CF_17oct2023 avec modifications. (Unanime)

6.1.3 2023-GRAD-SSAN-PHT-02_CF_17oct2023

Sommaire:

1. Élargir les critères d'admissibilité pour favoriser le recrutement d'étudiantes et d'étudiants qui se distinguent par l'excellence de leur dossier académique et clarifier les attentes aux exigences linguistiques.
2. Retire le cours PHT 6999 Mémoire de recherche et le remplacer par un nouveau cours de projet de recherche individuel.

Corrections :

- Corriger « candidatures internationales » à « candidates et candidats internationaux ».

23-24-FHS-CONSEIL-12 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par M.-C. Thifault, il est résolu d'approuver la demande 2023-GRAD-SSAN-PHT-02_CF_17oct2023 avec modifications. (Unanime)

6.1.4 2023-UGRD-SSAN-APA-01_CF_17oct2023

Sommaire:

1. Ajouter une note aux restrictions de cours pour sensibiliser les étudiantes et les étudiants aux exigences de cours de stage et de laboratoire.
2. Modifier le titre d'APA 3111/3511
3. Retirer des préalables des cours APA 3124/3524 et APA 2114/2514.
4. Modifier les préalables aux cours APA suivants :
APA 3125/3525,
APA 4124/4524,
APA 4150/4550.

Discussion/Corrections :

- Christine souligne une modification qui a été faite au document et qui ne paraît pas sur le document que les membres ont reçu : pour le cours APA 4150/4550 nous avons enlevé le préalable APA 2120/2520 puisqu'il est déjà obligatoire pour le cours de 3^e année qui est déjà un préalable pour le APA 4150/4550.

23-24-FHS-CONSEIL-13 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par M. Robidoux, il est résolu d'approuver la demande 2023-UGRD-SSAN-APA-01_CF_17oct2023. (31 en faveur, 1 abstention, motion approuvée)

7. AUX FINS DE DISCUSSION | FOR DISCUSSION

7.1 Interventions de la FSSanté au niveau du plan stratégique à l'égard de l'équité, la diversité et l'inclusion | FHS Strategic Planning Response to Equity, Diversity and Inclusion

Karen informs members of the following:

- The first meeting of the Faculty IDEA-ARD Committee will take place on October 23, 2023.
- The Vice-Provost, Equity, Diversity and Inclusive Excellence is organizing a retreat on November 17, 2023. In preparation for the retreat, he asked the Faculties to provide their data regarding EDI and encourages everyone to fill out the Count-me-in Survey. FR: <https://web47.uottawa.ca/fr/siq/>; EN: <https://web47.uottawa.ca/en/siq/>

Other news:

- L'École des sciences infirmières a eu un « blanket exercise » lors de la Journée nationale de la vérité et de la réconciliation. On aimerait entreprendre cette pratique plus régulière.

7.2 Santé et sécurité au travail | Occupational Health and Safety

Paul informs members that the Faculty decided to set up an Occupational Health and Safety Committee. Vous allez recevoir un courriel bientôt, car nous cherchons des bénévoles sur chaque campus pour aider avec les « casques jaunes » ainsi qu'avec les premiers soins. Please feel free to contact me for all questions and concerns pertaining to Occupational Health and Safety.

8. AUX FINS D'INFORMATION | FOR INFORMATION

8.1 RAPPORTS DE LA DOYENNE ET DES VICE-DOYEN(NE)S | DEAN AND VICE-DEAN REPORTS

8.1.1 Doyenne | Dean

La doyenne informe les membres des points suivants :

- A reminder to members that the new Lees building will be closed during Reading Week (October 23 to 28) for the installation of a generator. Everyone will be asked to work from home during that period.
- Remerciements à Valérie Charbonneau et son équipe de marketing et communications pour l'organisation de plusieurs événements qui ont eu lieu depuis la rentrée scolaire.
- Activités à venir :
 - o 18 octobre : Séance publique de la Faculté. À ce moment, je vais parler de l'horaire pour le développement du plan stratégique 2024-2028.
 - o 21-22 octobre : la foire des universités ontariennes à Toronto.
 - o 4 novembre 2023 : Journée portes ouvertes à l'uOttawa.
 - o 7 décembre 2023 : Cérémonie des Prix de la doyenne.
- Les 5 hôpitaux universitaires, avec leur institut de recherche, ont signé une entente avec l'uOttawa qui nous permet de collaborer pour la formation des futur.es professionnel.les et en recherche dans les domaines de la santé.

8.1.2 Vice-doyenne à la recherche | Vice-Dean Research

- As part of my role as Vice-Dean, Research, I started to tour the different research labs at Roger Guindon Hall.
- Our office is also managing Workday issues that are affecting research and our reputation around research. We have established an expedited process that allows us to deal with issues more quickly.
- Canada Research Chairs: We have two Tier 2 CRC's, one in Human Kinetics for which we are presently making an offer, and the other in the Interdisciplinary School of Health Sciences that has just been posted.
- We are working on the strategic research priorities for the Faculty Strategic Plan.

Council members share their concerns with the various problems caused by Workday as well as the amount of time required for the administrative personnel to perform their tasks which included additional responsibilities normally performed by staff at central administration, that are now delegated to the faculties.

Paul informs members that the Faculty is working on methods to facilitate certain tasks in Workday by allocating some responsibilities between the finance department and the schools' administrative assistants, i.e. TA contracts.

8.1.3 Vice-doyenne aux études / Vice-Dean, Academics

C. Dallaire informe les membres des points suivants :

- Avec les présents enjeux de ressources humaines dans le bureau de la vice-doyenne aux études, nous continuons à accuser des retards dans les cas d'appel étudiants.
- On se prépare pour les horaires de cours pour l'an prochain. Les écoles devraient avoir terminé l'assignation des charges d'enseignement pour la fin octobre-début novembre.

8.1.4 Vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire | Vice-Dean, Governance and Secretary

Work climate: Karen encourages everyone to reach out to their counterparts to exchange on issues during these challenging times.

8.1.5 Vice-doyenne, interprofessionalisme, partenariats et formation pratique | Vice-Dean, Interprofessionalism, Partnerships and Practical Education

J. King thanks Valerie Charbonneau and her team for organizing the Inauguration Ceremony on September 28 as well as the ceremonies for the naming of the Marie des Anges Loyer classroom and the Louise McEntyre West Nursing Simulation and Peer Mentorship Centre and Nursing Student Lounge on October 10.

8.1.6 Directeur administratif | Chief Administrative Officer

- Budget: on November 30, we must submit our 3-year plan.
- Thompson building: We will meet with Frédérique Tesson, Director of the Interdisciplinary School of Health Sciences to see how the school will best use the space now that the School of Nutrition Sciences has relocated to the Lees building.
- Montpetit building: We will meet with Michael Robidoux, Director of the School of Human Kinetics to revise space for one of the labs and look at improving the AV equipment in one of the rooms used for thesis defences.
- Roger Guindon Hall: We continue to seek opportunities to relocate our professors' offices in the same area.
- 200 Lees:
 - o Nous avons encore beaucoup de travail à faire avec le déménagement des laboratoires de recherche, avec nos recherches pour les meubles usagés pour le personnel des laboratoires et pour les étudiantes et les étudiants.
 - o We are working on the assignment of space for research staff, postdocs, and PhD students.
 - o We need to work with the student associations regarding the allocation of lockers.
 - o On travaille sur les laboratoires de physiothérapie pour installer les équipements audiovisuels. Il reste encore du travail à faire pour l'installation de l'équipement audiovisuel dans les salles de conférence.
 - o Nous avons un nouveau système de réservation de salles uOBooked.
 - o Changements à venir à la page d'accueil de la FSSanté.

8.2 NOUVELLES DES ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES | NEWS FROM THE STUDENT ASSOCIATIONS

Harneet Cheema, représentante des étudiantes et des étudiants au Sénat | Student representative on Senate

- The health sciences research survey has been sent out to the students and is still open for students to fill.

- Creation of a Health Sciences student-run podcast under the supervision of Professor Anne Konkle. We will be reaching out to student alumni and organize interviews in the coming months.

Myriam Goubran, représentante des étudiantes et des étudiants de l'ÉSR | Representative of the Students of the School of Rehabilitation Sciences

- We organized a scavenger hunt for students and professors at the new Lees building.

Lisa Ek Orloff, présidente de l'Association des étudiantes et des étudiants des études supérieures à l'École des sciences de l'activité physique | President of the Human Kinetics Graduate Student Association (HKGSA)

- We will hold a town hall with Professor Erin Cressman, Assistant Director of Graduate Studies, on November 16.
- We are working on building our email list for the HKGSA newsletter by inviting the professors and staff of the School to register to receive the newsletter on a regular basis.
- Our winter semi-formal will be held on December 9.
- We will have our general council elections on October 22.

Kevin Huang, président de l'Association des étudiantes et des étudiants des études de premier cycle | President of the Human Kinetics Undergraduate Student Association (HKSA)

- During the past few months, the HKSA has been working on its internal structure by reviewing the bylaws, policies, and the main foci for the coming year. One of the main foci we worked on is the "HK Buddies Program" which is a mentorship model where we match first- and second-year students with the third- and fourth-year students. We have been offering this program for the past three years and it has been quite successful. We will approach the other student associations to propose this model as a faculty-wide service.
- Motion ball has started again.

Xaand Bancroft, présidente de l'Association des étudiantes et des étudiants du programme de doctorat en santé des populations | President of the Population Health Graduate Student Association

- We will have a writing retreat on November 2-4. Eight students are registered.
- We have our pairings for the mentorship program. Senior students work with new students.
- We had our meet-and-greet in the first week of September. We met with the first cohort coming in.

8.3 NOUVELLES DES UNITÉS ACADÉMIQUES | UPDATES FROM THE ACADEMIC UNITS

8.3.1 École interdisciplinaire des sciences de la santé | Interdisciplinary School of Health Sciences

- Congratulations to Angel Foster who was awarded Fellow of the Canadian Academy of Health Sciences.

- Pascal Fallavollita received a MITACS Accelerate grant and Annie Robitaille received a strategic grant research.
- Le poste de professeur associé à une CRC, niveau 2 dans le domaine de la science de données a été affiché.
- Le poste de professeur régulier en communication scientifique est affiché également.
- Le comité des études de premier cycle finalise la préparation de la revue cyclique.
- Le comité des études supérieures finalise le rapport d'étape.

8.3.2 École des sciences infirmières | School of Nursing

J. D. Jacob informe les membres des points suivants :

- Il réitère que Workday continue à être un problème à l'ÉSI, surtout au niveau de la paie du personnel à contrat.
- Il y a eu un sondage du syndicat par rapport à Workday.
- We are celebrating the retirement of Wendy Peterson on Thursday, October 19, at room 413B from 3 to 5 p.m.
- Dawn Stacey will be awarded the Career Achievement Award from the Society for Medical Decision Making in Philadelphia on October 24. On November 17 she will be inducted as a Fellow of the Royal Society of Canada in the Academy of Science.
- On November 12, a meeting of the directors of the Schools of Nursing of Ontario will be held in Ottawa.
- Human resources: We are still trying to find a coordinator for the Nurse Practitioner Program.
- We are meeting with all the local hospitals to find solutions to address the lack of healthcare professionals in the hospitals (especially nurses).

8.3.3 École des sciences de la nutrition | School of Nutrition Sciences

I. Giroux informe les membres des points suivants :

- Nous avons eu un 5 à 7 avec les membres de l'École à la suite de la célébration de l'inauguration du nouvel édifice Lees le 28 septembre dernier.
- Félicitations à Chibuike Udenigwe qui a reçu le prix Fellow du Royal Society of Chemistry.
- Des professeures de l'École ont soumis une proposition de colloque à l'ACFAS, qui aura lieu en mai 2024.
- Notre événement annuel de recherche en sciences de la nutrition est prévu le 22 mars 2024
- Le Groupe de recherche sur la formation et les pratiques en santé et service social en contexte francophone minoritaire (GReFoPS) a le plaisir de vous convier le 28 novembre 2023 au Pavillon Lees FHS — Cœur communautaire BMO à partir de 16h30 à un événement portant sur l'Offre Active des services en français (OA).
- We continue to work on requests for senate for improvement of our programs at the graduate and undergraduate levels.

8.3.4 École des sciences de la réadaptation | School of Rehabilitation Sciences

M. Egan reports on the following:

- We have two APUO positions posted one in speech language pathology and one in occupational therapy.
- Linda McLean was a keynote speaker at the Australian Physiotherapy Association Conference.

8.3.5 École des sciences de l'activité physique | School of Human Kinetics

M. Robidoux reports on the following:

- Congratulations to Glen Kenny who made the list of the top 2 percent of the most influential scientists <https://elsevier.digitalcommonsdata.com/datasets/btchxktzyw/6>
- Thanks to Dawn and AnneMarie for their work with the recruitment of the CRC tier 2 candidate.
- Our hiring and recruitment committee will be meeting in November to make a short list of candidates for a tenure-track position.
- Thank you and farewell to Jonathan Houle, Interim Lab Coordinator in Physiology who left for a faculty position at the Université du Québec en Outaouais.
- We hired professor Ben Noé, an APTPUO long-term appointment professor on September 1, 2023.

9. NOUVELLES DES REPRÉSENTANT(E)S AU SÉNAT | NEWS FROM REPRESENTATIVES ON SENATE

K. Phillips reports on the last meeting held on October 16, 2023.

- Report from Kevin Kee, Senior Advisor to the President, about new digital strategies and learning innovation.
- Report from the Human Rights Office on the prevention of sexual harassment and sexual violence.
- The results of the National Survey on Student Engagement (NSSE) will be shared with us soon.

10. QUESTIONS DIVERSES | OTHER QUESTIONS

La cérémonie commémorative pour l'honorable Monique Bégin aura lieu le 2 novembre 2023 à 11 h à la salle Huguette Labelle du Pavillon Tabaret.

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE | ADJOURNMENT OF THE MEETING

La séance est levée à 16 h.

12. DATE ET LIEU DE LA PROCHAINE SÉANCE | DATE AND LOCATION OF NEXT MEETING

Mardi 5 décembre 2023 de 14 h à 16 h par MS Teams / Tuesday, December 5, 2023, from 2 – 4 p.m., via MS Teams